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Ανάληψη καθηκόντων 

 

Προσφώνηση του Αθανάσιου Ορφανίδη, Διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας της 

Κύπρου, μετά την ανάληψη των καθηκόντων του 

 

Λευκωσία, 3 Μαΐου 2007 

 
Εντιμότατε κύριε Υπουργέ των Οικονομικών, αγαπητέ κύριε Διοικητά, αξιότιμα στελέχη, 

φίλοι και συνεργάτες της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου. 

 

Με αισθήματα συγκίνησης και ευθύνης αναλαμβάνω σήμερα τα νέα μου καθήκοντα ως 

Διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου. 

 

Θα ήθελα πρώτα να επαναλάβω και ενώπιόν σας τις ευχαριστίες μου προς τον Πρόεδρο 

της Δημοκρατίας, κ. Τάσσο Παπαδόπουλο, για το διορισμό μου και να επιβεβαιώσω την 

αποφασιστικότητά μου για προσφορά και επίπονη προσπάθεια ώστε να επιτευχθούν οι 

στόχοι της Τράπεζας.   

 

Η βάση για την επίτευξη των σκοπών μας είναι γερή και αυτό οφείλεται σε μεγάλο βαθμό 

στην ηγεσία του προκάτοχού μου, κ. Χριστόδουλου Χριστοδούλου, τον οποίο συγχαίρω 

και ευχαριστώ ιδιαίτερα. Όπως γνωρίζετε, η προσφορά του  

κ. Χριστοδούλου ήταν καθοριστική στην πορεία της Τράπεζας.  Επισημαίνω, επιλεκτικά, τη 

συμβολή του στην ανάκαμψη του τραπεζικού τομέα, μετά από τα προβλήματα που 

δημιουργήθηκαν από τη χρηματιστηριακή κρίση στις αρχές της δεκαετίας, και, επίσης, την 

ένταξη της κυπριακής λίρας στο Μηχανισμό Συναλλαγματικών Ισοτιμιών ΙΙ, το Μάιο του 

2005, χωρίς την οποία δεν θα βρισκόμαστε τώρα τόσο κοντά στην εισδοχή στη ζώνη του 

ευρώ.  Του εύχομαι καλή συνέχεια στην πολύχρονη προσφορά του.   

 

Ως Διοικητής της νομισματικής αρχής του τόπου θα ακολουθήσω πολιτική στα πλαίσια που 

καθορίζονται από το Νόμο για την Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου και το Ευρωπαϊκό 

Κεκτημένο.  Πρωταρχικός μας στόχος, όπως και των άλλων Τραπεζών που είναι μέλη του 

Ευρωπαϊκού Συστήματος Κεντρικών Τραπεζών, αποτελεί η διατήρηση της σταθερότητας 

των τιμών, δηλαδή η διασφάλιση της αξίας του χρήματος με την πάροδο του χρόνου.  Μ’ 

αυτό τον τρόπο, η νομισματική πολιτική συμβάλλει  μακροπρόθεσμα  στην  αύξηση  της  

παραγωγικότητας,  της   οικονομικής ανάπτυξης και, γενικότερα, της ευημερίας του τόπου 

μας.  Επιπρόσθετα, και με την επιφύλαξη του πρωταρχικού αυτού στόχου, η Τράπεζά μας 

θα συνεχίσει να έχει και άλλες σημαντικές στοχεύσεις, όπως τη μακροοικονομική 

σταθερότητα και τη διατήρηση ενός εύρωστου τραπεζικού συστήματος που συμβάλλει στη 
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σταθερότητα και ομαλότητα του ευρύτερου χρηματοοικονομικού και οικονομικού 

περιβάλλοντος.  Θα ήταν παράλειψη να μην αναφερθώ και σε άλλες ευθύνες της 

Τράπεζας, όπως η συλλογή στατιστικών στοιχείων, η διευκόλυνση του διακανονισμού 

πληρωμών και η τραπεζική εποπτεία.  

 

Ένας άμεσος στόχος της Τράπεζας, που αποτελεί επίσης μείζονα εθνικό στόχο, είναι η 

ομαλή εισαγωγή του ευρώ στην Κύπρο.  Η εισαγωγή του ενιαίου ευρωπαϊκού νομίσματος 

στην Κύπρο είναι ένα σημαντικό βήμα προς την ολοκλήρωση της ενοποίησής μας με τις 

άλλες χώρες της Ευρώπης και θα αποφέρει σημαντικά οικονομικά και πολιτικά οφέλη.  Ο 

ρόλος της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου, τόσο στην προεργασία και διαδικασία 

εισαγωγής του ευρώ στην Κύπρο όσο και στη σχετική ενημερωτική εκστρατεία για το 

κοινό, είναι και θα παραμείνει σημαντικός. 

 

Σ’ αυτό το σημείο θα ήθελα να υπογραμμίσω τη στενή συνεργασία της Κεντρικής 

Τράπεζας με άλλες υπηρεσίες και φορείς και ιδιαίτερα με το Υπουργείο Οικονομικών. 

Προσδοκώ ότι η συνεργασία αυτή θα συνεχιστεί και θα ενδυναμωθεί.  

 

Η επίτευξη όλων αυτών των στόχων, που προανέφερα, σίγουρα δεν μπορεί να υλοποιηθεί 

χωρίς προγραμματισμό, όραμα, συνεργασία και πολλή δουλειά.  Ιδιαιτέρα για το 

προσωπικό της Τράπεζας, η ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση και η 

προσδοκόμενη ένταξή μας στην ζώνη του ευρώ δημιούργησε ένα περιβάλλον με 

αυξημένες απαιτήσεις.  Είμαι, όμως, πεπεισμένος ότι, τόσο εγώ όσο και οι συνάδελφοι και 

συνεργάτες μου στην Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου θα ανταποκριθούμε με ευσυνειδησία 

σ’ αυτές τις αυξημένες απαιτήσεις.   

 

Η σκληρή δουλειά, που περιμένει όλους μας, είναι δεδομένη.  Οι προκλήσεις είναι 

μεγάλες.  Η διοίκηση θα πρέπει να είναι απαιτητική, αποδοτική, αποτελεσματική και 

χρηστή.  Έχω, όμως, εμπιστοσύνη στην ικανότητα και ευσυνειδησία του προσωπικού της 

Τράπεζας.  Ως εκ τούτου θεωρώ τις προοπτικές ευοίωνες και προσβλέπω σε μια επίπονη 

αλλά καρποφόρα συλλογική προσπάθεια για το καλό του τόπου μας.   


